

ZA IZBOLJŠANJE LISTA
 potrebujemo Vaše dobre volje. Vam, ki
 mu priporočite "Glas Naroda" ali ga
 pridobite za naročnika. Vam bo hvale-
 šen, ker ste mu odprli pot k srečni legami
 in samoljubnemu živju. 11 11 11

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

CITATELJE OPOZARJAMO,
 da pravočasno obnovimo naročni-
 no. S tem nam boste mnogo pri-
 hranili pri opominih. — Ako še
 niste naročnik, pošljite en dol-
 lar za dvomesečno poskušnjo.

TELEPHONE: CHelsea 3-1242

Entered as Second Class Matter September 21st, 1903 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

ADDRESS: 216 W. 18th ST., NEW YORK

No. 8. — Stev. 8.

NEW YORK, WEDNESDAY, JANUARY 11, 1939—SREDA, 11. JANUARJA, 1939

Volume XLVII. — Letnik XLVII.

POLJAKI SE ZOPET OBRAČAJO K FRANCII

NEMČIJA POSVEČA VSO SVOJO PAŽNJO BIVŠIM KOLONIJAM IN PA ZAPADNIM DRŽAVAM

Hitler je obljubil Becku, da Nemčija ne bo silila proti vzhodu. — Poljsko časopisje za tesno zvezo med Poljsko in Francijo. — Poljska pa ne zapu Bonnetu.

VARŠAVA, Poljska, 10. januarja. — Poljsko časopisje mnogo piše o obisku poljskega vnanjega ministra Josipa Becka pri nemškem kanclerju A. Hitlerju v Berchesgadenu in izraža svoje veliko zadovoljstvo nad tem sestankom.

Ker je zadnje čase Poljska obnovila svoje prijateljske odnose s sovjetsko Rusijo in Nemčijo, namigavajo poljski listi, da bi bilo sedaj primerno, da Poljska poravnava svoj nesporazum s Francijo.

Listi pravijo, da mora biti poljsko-francosko prijateljstvo utrjeno, da bo vzdržano ravnovesje med sovjetsko unijo in tretjim cesarstvom. S tem bi imela Poljska v svojih rokah večjo moč v pogajanjih z Nemčijo in ravno tako je tudi za Francijo poljsko prijateljstvo potrebno, ako hoče imeti še kaj vpliva v vzhodni Evropi in hoče še dalje ostati velesila.

Ako bi Francija odpovedala Poljski svoje prijateljstvo, bi bila postavljena na stališče male države in bi bila vržena iz vzhodne Evrope. Toda pogajanja med Poljsko in Francijo bodo čakala toliko časa, da Chamberlain konča svoj obisk v Rimu.

Poljaki so pripravljene se pogajati s kakim takim francoskim diplomatom kot je Yvon Delbos, ne pa s sedanjim francoskim vnanjim ministrom Georgesom Bonnetom, o katerem sumijo, da je pripravljen prepustiti Nemčiji proste roke v vzhodni Evropi, samo da bi imel zagotovilo, da os Berlin-Rim ne bo nadlegovala Francije.

Prvo uralno poročilo o Beckovem obisku v Berchesgadenu je prinesel uradni list "Gazeta Polska", ki pravi, da sta Hitler in Beck obširno razpravljala o splošnem evropskem položaju.

To poročilo pravi, da je bilo vse prejšnje mnenje, da ima Nemčija politične namene v vzhodni Evropi, napačno in neutemeljeno, da želita tako Berlin kot Varšava odnose prijateljskih sosedov in da čehoslovaška kriza ni mnogo vplivala na te odnose.

Iz tega poročila je mogoče sklepati, da je Hitler Becku zagotovil, da se Nemčija ne bo zavzemala za Veliko Ukrajino, da ne bo vznemirjala baltičskih držav in da bo delovala na to, da pride med Poljsko in Čehoslovaško do sporazuma glede meje. Beck je odpotoval iz Berchesgadenu s prepričanjem, da prihodnji nemški sunek ne bo proti vzhodu.

Po poljskem mnenju je od vzhoda odvrnjena vsaka nevarnost in se je ta nevarnost obrnila proti zapadu, kjer os Berlin-Rim stavi teritorialne zahteve Franciji, ne more priti do prijateljskih odnosov med Anglijo in Italijo zaradi španske državljanske vojne in bo prišlo do nove "sudetske" krize na Danskem, Holandskem in v Švici.

Nekateri nacijski krogi še vedno hočejo nadaljevati s svojo politiko z ozirom na vzhodno Evropo, toda nemška vlada posveča vso svojo pažnjo kolonijam in svojim odnosom z zapadnimi državami.

BERLIN, Nemčija, 10. januarja. — Nemška vlada je naprosila čehoslovaško vlado za poročilo o vladni preiskavi dogodkov ob ukrajinsko-madžarski meji, kjer je prišlo že do več spopadov med čehoslovaškim in madžarskim vojaštvom. S tem pozvedovanjem je berlinska vlada pričela

Chamberlainov uspeh zelo dvomljiv

BORBA NA ŠPANSKEM

Gen. Franco noče poslati vojaštva na jug. — Svojo ofenzivo proti Kataloniji hoče skoncirati.

HENDAYE, Francija, 10. januarja. — Fašistični glavni stan naznanja, da hoče general Franco najprej skoncirati svojo ofenzivo na katalonski fronti, predno bo poslal kaj vojaštva na razpadajočo fronto v Estramaduri, ki je oddaljena od Katalonije 400 milj.

Da general Franco ne more oslabiti svoje severne fronte, je razvidno iz poročila Associated Press, ki pravi, da republikanci zbirajo močno armado in se pripravljajo na veliko protiofenzivo okoli Seo de Urgela, 20 milj južno od francoske meje. Poročila z meje naznanjajo, da skoro neprenehoma vozijo vlaki skozi Puigcerda v severni Kataloniji vojake, tanke in artilerijo.

Po nekaterih poročilih, ki prihajajo čez mejo, vlada med častniki Francovega generalnega štaba veliko nesoglasje, ker nekateri častniki zahtevajo, da general Franco pošlje s severne fronte nekaj vojaštva na jug, da vstavi republikansko ofenzivo.

Ista poročila pravijo, da italijanski častniki zahtevajo odločno zmago v Kataloniji, španski pa pravijo, pa bi običuten poraz v Estramaduri pomenil za fašiste tragedijo.

Poročilo iz Burgosa pravi, da se je general Franco odločil, da dovede svojo ofenzivo do uspešnega konca in si osvobje saj važno pristanišče Tarragono, predno bo poslal kaj vojaštva proti jugu.

Fašisti se nahajajo samo še 18 milj od Tarragone ter se bore za posest Prades prelaza v Montsant gorovju.

V Estramaduri ima general Jose Mija 80.000 vojakov, ki so zavzeli Azuago in Badajoz provinci, 13 milj zapadno od Fuente Ovejuna, katere so se republikanci polastili v soboto.

STEKLINI JE PODLEGEL

JERSEY CIT, N. J., 9. jan. — Dne 30. nov. je v New Brunswicku ugriznil stekel pes Edgara B. Campbella. Dasi se je podaj takoj v bolnišnico, je včeraj podlegel. Trpel je neznosne bolečine. Več slavnih specializistov mu je skušalo rešiti življenje, toda zaman.

v sporazumu z Rimom, ker se Nemčija in Italija smatrate odgovorni za natančno izpolnjevanje dunajske odločitve, katero ste Čehoslovaška in Madžarska brezpogojno sprejeli.

Ravno tako bo Nemčija naprosila Madžarsko, da pojasni spopade ob čehoslovaški meji in zlasti spopad pr Munkaču.

TEŽKO STALIŠČE H. MARTINA

Nasprotniki bodo skušali Homera Martina izriniti iz glavnega odbora. Pogajanja s Fordom so zavita v gosto temo. — Bennett je priznal, podrobnosti pa niso znane.

DETROIT, Mich., 10. jan. — Danes se bo sestal tukaj izvršilni odbor International United Automobile Workers. V izvršilnem odboru ima predsednik Homer Martin precej nasprotnikov, ki ga bodo pozvali, na jpvce, o čem se je pravzaprav dogovoril oziroma o čem se dogovarja s Fordom.

Nekateri domnevajo, da bodo nasprotniki skušali Martina odstraniti, dočim bi se Martin rad iznebil svojih nasprotnikov in postal neomejen vladar organizacije avtinskih delavcev.

Tovariši v izvršilnem odboru mu ne morejo odpustiti, da se je začel na svojo pest pogajati s Henryjem Fordom.

Spočetka so samo domnevali, da so pogajanja v teku, danes je pa te domneve potrdil Harry H. Bennett, Fordov osebni zastopnik.

Ford se je dolgo let protivil vsakemu predlogu, naj dovolj svojim delavcem vstopiti v organizacijo. Njegova trmeglavost je splošno znana še iz za ustanovitve NRA, čije dolžbam se nikakor ni hotel pokoriti.

DOHODKI AMERIŠKE POSTE

WASHINGTON, D. C., 9. jan. — Generalni poštni mojster James A. Farley je izjavil, da je v zadnjem četrtletju lanskega leta imela ameriška pošta znatno več dohodkov kot kdaj prej. Meseca oktobra, novembra in decembra so znašali dohodki \$210,155.624.

NI DOSTI ODNESEL

SOUTH BEND, Ind., 9. jan. — V neko tukajšnjo trgovino je stopil neznanec in kupil za 5 centov kandyja. Prodajalec mu je dal kandy in spravlil nikelj v cashregister. Izenada potegne neznanec revolver in ukaže prodajalec: — Daj mi vse, kar imaš v cash registra. Prodajalec mu je brez obtavljanja dal vse. Bilo je samo pet centov.

NOVA NEMŠKA PALAČA

Hitler je otvoril novo vladno palačo. — Velikansko poslopje je zgradilo 8000 delavcev v devetih mesecih.

BERLIN, Nemčija, 10. jan. — S svojim prvim javnim nastopom po Novem letu je kancler Hitler otvoril novo vladno palačo, ki bo politično središče tretjega cesarstva.

Svečanosti, ki so zaradi slabega vremena bile v Sportpalastu, se je vdeležilo mnogo nacijskih in drugih visokih uradnikov in 8000 delavcev, ki so v devetih mesecih dogradili velikansko poslopje, ki je dolgo 1300 čevljev in ima dveje nadstropij.

Izmed teh delavcev je bil treba iz raznih krajev dobiti 2000 delavcev, zlasti za obdelovanje mramorja in za slikarska dela. Vsi so nastanjeni v najboljših berlinskih hotelih, kot Hitlerjevi gostje.

Takoj v pričetku svečanosti so zastopniki delavcev Hitlerju izročili ključke do palače. Nato pa je imel Hitler govor.

"Ko sem ob pričetku lanskega leta," je rekel Hitler, "sklenil rešiti pan - nemško vprašanje, sem naročil mladem nadarjenemu arhitektu Albertu Speeru, da za novo Veliko Nemčijo zgradi novo palačo za delo in predstavitev.

"Kot tovariš nemškega plemena," je nadaljeval Hitler, "sem danes popolnoma tak, kakoršen sem bil vedno in nočem biti več. Moje zasebno stanovanje je natančno isto, kakor je bilo, ko sem prišel do vlade in bo tudi vedno tako.

"Toda tukaj sem zastopnik nemškega naroda. In če kdaj koga sprejemem v vladni palači, tedaj obiskovalec ne bo sprejel Adolf Hitler, temveč voditelj nemškega naroda. In tako ga ne bo sprejel jaz, temveč po meni Nemčija."

Z omenitvijo svojega zasebnega stanovanja je Hitler mislil na svoje priprosto stanovanje v Monakovem, ki je ostalo neizpremenjeno.

"Delo govori samo za sebe," je rekel dalje Hitler. "Vsakdo more vzeti s seboj zavest, da je pomagal zgraditi spomenik, ki bo preživel mnogo stoletij in bo pričal o naši dobi kot prva stavba nove Velike Nemčije."

Stavba sestoji iz treh delov, katerih srednji del je nekoliko bolj oddaljen od ulice. Srednji del bo služil raznim sprejemom, v obeh krilih pa bodo nameščeni uradi.

Na zadnji strani palače se nahaja Hitlerjev urad, ki ima razgled na vrt. Urad je bolj podoben veliki dvorani, ko pa uradu in ima pet oken.

PRED ODHODOM V RIM JE IMEL ZELO VAŽNA POSVETOVANJA

LONDON, Anglija, 10. januarja. — Ministrski predsednik Neville Chamberlain je odpotoval v Rim s svojim končnim namenom, da doseže mir z diktatorji. Izgledi za njegov uspeh pa niso posebno obetajoči. Predno je Chamberlain, ki je star 69 let, odpotoval, se je še posvetoval s svojimi ministri.

SESTANEK MED PAVLETOM IN KAROLOM

BUKAREŠTA, Romunska, 9. januarja. — Jugoslovanski kraljevi namestnik knez Pavle je bil včeraj v dolgem razgovoru s kraljem Karolom v Palaku, na posestvu grške princeze Elizabete. To je bil strogo zasebni sestanek in noben vladar ni imel s seboj svojega vnanjega ministra.

Do sestanka je prišlo na izrecno prošnjo kralja Karola, ki je želel dobiti natančno pojasnilo glede nameravanega "diplomatičnega lova" v Belgijo na jugoslovanski meji, kjer bodo navzoč med drugimi tudi italijanski vnanji minister Ciano, nemški zračni minister maršal Hermann Goering.

NAPOVED ZNANEGA LASKEGA ŽURNALISTA

RIM, Italija, 8. januarja. — Fašizem je posvaril Francijo, da se bo nacijska Nemčija borila na strani Italije, ako pride do vojne v Sredozemlju, s sovražnikom italijanskega naroda — Francijo.

Medtem ko Mussolini pripravljaja sprejem za Chamberlaina, je urednik Virginio Gayda v listu "Relazioni Internazionali" napisal članek, ki razpravlja o združenju nacijsko-fašistični fronti proti Franciji in njeni zaveznici Angliji.

"Nobenega dvoma ni," piše Gayda, "da bo Rim—Berlin os takoj stopila v akcijo, ako pride zaradi italijanskih teritorialnih zahtev do vojne."

Ta članek je priprava za posvetovanja s Chamberlainom, ki hoče potrditi francosko-angelsko fronto s tem, da se bo na potu v Rim ustavil v Parizu.

CERKVE NE SMEJO PRODATI SVOJH DRAGOCENOSTI

DUNAJ, Nemčija, 9. jan. — Arthur Seyss Inquart, ki je guverner Ostmarke (bivše Avstrije) je odredil, da morajo cerkve in samostani priglasiti vse svoje dragocenosti. Noben samostan in nobena cerkev nima pravice poslati oziroma prodati kakšne svoje dragocenosti v inozemstvo.

Španska državljanska vojna je velika ovira med diktatorjem Mussolinijem in "mešetarjem" Chamberlainom.

Četudi se je Italija po angleško-italijanski prijateljski pogodbi, ki je bila podpisana v aprilu lanskega leta in jo je angleški parlament potrdil 2. novembra, zavezala, da bo odpoklicala svoje vojaštvo iz Španske, italijanski časopisi navzile temu odkrito priznavajo, da se bore italijanski vojniki na strani fašističnega generala Franca.

Prvič se bo zgodilo, da gre angleški ministrski predsednik v Rim v diplomatski misiji. Nekateri diplomati so mnenja, da pomeni njegovo potovanje najvažnejše njegovo potovanje po Monakovem, ko si diktatorji in demokracije žele mir, toda vsakdo za svojo cenno.

Chamberlain bo potoval skozi Pariz in se bo tam vstavil dovolj dolgo, da se bo sestal s francoskim ministrskim predsednikom Daladierom in mu bo s tem pokazal, da stoji Anglija Franciji na strani vprico italijanske agitacije za Tunizijo, Korziko in Niceo.

O uspehu Chamberlainovega potovanja dvomi celo njegova lastna konservativna stranka.

Mussolini bo najbrže zahteval, da Anglija prizna generalu Francu vojevalno pravico, toda Chamberlain bo to zahtevo odklonil, dokler Italija ne odpoklicke svojega vojaštva iz Španske.

Vedno bolj se kaže, da je Chamberlain po monakovskem dogovoru proti diktatorjem zvel trdnejše stališče in zlasti govor predsednika Roosevelta, ki je pozival narode, da obratujejo demokracijo, ga je podžgal, da se je odločil za odločnejša pogajanja z diktatorji.

FAŠISTI NE SMEJO OBCEVATI Z ŽIDI

MILAN, Italija, 9. jan. — Italijanskim fašistom je prepovedano sklepati z židi prijateljstvo. Danes sta bila dva Italijana izključena iz fašistične stranke, ker sta očitno kazala svojo naklonjenost napram Židom.

POZORI!

Rojake opozarjamo, da lahko, ko naročijo posamezne komade Slovensko-Amerikanskega Koledarja za 1939, namesto, da pošljejo svoto — 50c v gotovini ali Money Odru — priložijo k naročilu znamke po 3 oziroma po 2 centa.

"GLAS NARODA"
(VOICE OF THE PEOPLE)
Owned and Published by
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)
Frank Sakar, President J. Lupsha, Sec.
Place of business of the corporation and address of office:
216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

46th Year

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

Advertisement on Agreement

Za celo leto velja list za Ameriko	Za New York za celo leto . . . \$7.00
In Kanado \$6.00	Za pol leta \$3.50
Za pol leta \$3.50	Za inozemstvo za celo leto . . \$7.00
Za četrt leta \$1.50	Za pol leta \$3.50

Subscription Yearly \$6.—

"GLAS NARODA" IZHAJA VSAKI DAN IZVZEMŠI NEDELJE IN PRAZNIKOV

"GLAS NARODA", 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y.
TELEPHONE: CHelsea 3-1242

ANGLIJA V OROŽJU

Na predvečer odhoda ministrskega predsednika Chamberlaina v Rim, kjer se bo po sestanku z diktatorjem Hitlerjem v Monakovu, prvič sestel s kakim diktatorjem, postaja glasni dvom o zadostni oborožitvi Anglije.

Ti dvomi nikakor ne marajo utihniti navzlic vsemu pri zavedanju vlade, ki hoče položaj naslikati v najlepših barvah. V mislih onih, ki dobro vedo, kaj se godi v drugih državah, vlada velika bojazen glede položaja Anglije, ako bi v kratkem zopet prišlo do kakšne težke krize.

Celo v svoji lastni stranki ima Chamberlain zaradi te ga velike težkoče, v pogajanjih s kakim diktatorjem pa na ravnost največje zapreke. Ako bi bila v septembru Anglija bolj pripravljena za vojno, bi bila čehoslovaška kriza tedaj popolnoma drugače rešena.

Todaj sedaj Chamberlain odgovarja svojim kritikom, da je Anglija tako pripravljena, da more zadostiti vsem svojim obveznostim do angleškega cesarstva in do svojih zaveznic, četudi je šele pred komaj tremi meseci izgledalo, da se je Chamberlain bal, da bo obešen na prvi svetilni drog, ako bi prišlo do vojne.

Navzlic temu, da oborožitev se ni popolna, je vendar Anglija danes mnogo bolj pripravljena na vojno, kot pa je bila ob času monakovskega sporazuma.

Znano je, da posebno prebivalstvo v gosto naseljenih krajih ni dovolj zavarovano proti zračnim napadom. Prebivalstvo se vedno ne ve, kam bi se zateklo, ako bi prišle pa dati nemške bombe. In angleška zračna sila danes zaostaja za nemško.

Angleška armada je tako malenkostna in tako zapostavljena z obrambo svoje lastne dežele, da bi na kontinentu mogla Franciji nuditi le neznatno pomoč. To je pa vse zaradi tega, ker angleški armadni poveljniki vedno mislijo, da Angliji na kontinent ne bo treba nikdar več poslati velike armade, temveč v prvi vrsti samo aeroplane.

NOVI TRGOVINSKI ITAJNIK



Harry Hopkins, bivši administrator zvezaega reliefa, katerega je nedavno predsednik Roosevelt imenoval za trgovinskega ministra.

Iz Jugoslavije

Samovoljni ljudski sodniki pridejo pred sodsče.

Poročili smo, kako so v vasi Prugovec pri Bjelevaru neko noč v oktobru lanskega leta navali val vasčanov v hišo. Mihe Topolovčana in ga prisilili k priznanju da je svojim sosedu kradel zelje. Miha se je iz početka branil, toda vaska porota ga je zvezala in pretepala, dokler se ni vdal in priznal. Eden izmed sosedov je vodil zapisnik, drugi ga je zasliševal, tretji pretepal, dokler ni siro mak ves obnemogel. Po priznanju so ga izpustili. Naslednji dan je bila zadeva prijavljena orožnikom, ki so aretirali samovoljnega sodnika Jurja Poflika in se 36 vasčanov. Zdej se bo pred sodsčem v Bjelevaru vršila velika razprava, za katero vlada prav takšno zanimanje kakor nedavno za proces proti razbojniški družbi Tone Kosaka.

Na hodniku je porodila.

Te dni zvečer je kmetica Barica Šijanski v Zagrebu na hodniku na Jelačićevem trgu porodila hčerke. Mlado mater z otrokom so prepeljali v porodnišnico, kjer je kmalu prišla k sebi in prosila, da jo spravijo do tramvaja, da bi se odpeljala domov. Njeni želji pa seveda niso mogli ugoditi.

Sedem žrtev steklega psa.

Te dni se je priklatil v Križevce stekel pes, ki je ogrizel v mestu pet ljudi, dva pa se predno se je priklatil v mesto. Končno so ga železničarji pri postaji Lepavina ubili.

Materino pismo zakrivilo hčerino smrt.

Banjaška policija je zvedela za samomor mlade sobarice v hotelu "Bosna." Lucije Acimović. Zastupila se je bila s sublimatom. Imela je fanta, ki ve samo to, da mu je dekle usodnega dne potožilo da je dobila od svoje matere neugodno pismo. Mati ji je zagrozila, da se ji bo odrekla, če se ne vrne domov.

V zrak je ustrelil, pa je ubil človeka.

Nedavno je ustrelil gozdar Mirko Hrdjačić iz Orlova 28-letnega Mato Šešica, ki je sekal drva v gozdu, kar mu je hotel gozdar prepričati. Gozdar trdi, da je ustrelil v zrak, da bi prestrašil Šešica, pa se je puška nezgodaj sprožila, da je zadel fanta v hrbet. Gozdar se je sam javil orožnikom.

NAZNANILO IN ZAHVALA.

Tužnega srca naznanjam, da je umrl moj brat Frank Maganja. Bolehal je že več let ter je slednjič podlegel srčni napadu.

Prav iskreno se zahvaljujem vsem onim, ki so ga prišli kropit, ga spremlili k njegovemu zadnjemu počitku in prispevali za njegov pogreb.

Pokopani je bil danes 11. jan. popoldne ob 2. na pokopališču sv. Trojice v Brooklynu.

Naj ti bo lahka ameriška zemlja!

Andrej Maganja, brat
New York, N. Y.

Smrt sarajevskega proka.

Nedavno je umrl v Sarajevu zid Jakob Dreier. Pokojni je bil v mestu izločno znan, ker se je pečal s proučevanjem kabalističnih del. Leta 1930 je objavil več prorokovanj za razdobje od 1930 do 1940. Prokoval je velika preganjanja žilov leta 1938, za 26. januar 1939 je pa napovedal rojstvo novega Mesija, ki bo prepovedil svet tako, da bo živel v miru in ljubezni. Nastopila bo doba popolnega mira, ki bo trajala 1.3300 let, in v kateri bodo tudi živali živele v medsebojni ljubezni, tako da bo volk psetl ovce. Do te srečne dobe bo pa Evropa preživela več krvavih vojn, zlasti od leta 1938 do 1947.

V sanjah si je prerezal trebuh.

V vasi Tomaševci blizu Varazdina se je pripetila čudna nesreča. 24-letni Valent Šilec je legel zvečer k počitku in ponoči se mu je sanjalo, da ga pretepaajo. V spanju je vstal, vzal iz miznice nož in si razparal trebuh, da so mu izstopila čreva. Domači so ga našli v mlaki krvi. Vsaka pomoč je bila zaman. Nesrečni fant je v silnih mukah kmalu izdihnil.

Samomor 17-letni dijakinje.

V Zagrebu si je končala življenje 17-letna dijakinja srednje šole, Marija Gutschy, hči profesorja Alfonza Gutschyja. Zastupila se je s plinom. Vse kaže, da je šla v smrt zato, ker je v oče preestrogo pokaral, ker je bila nekaj dni izostala iz šole.

Dan pred pogrebom vstal z mrtvaškega odra.

V Veliki Peratovici pri Virovitici je navidezno umrl 56-letni kmet Pero Brković. Zena ga je našla v postelji in bil je že hladen. Problekli so ga in ga položili na mrtvaški odor. Vse je bilo že pripravljeno za pogreb, opolnoči pa je Brković nenadno odprl oči in zaumrjal. Sakra, kako so me pretepli! V izbo zbrani ljudje so se prestrašeno razbežali, pri mrtvaškem odru sta ostala samo dva najboljša Brkovičeva prijatelja. Brković si je pomel oči in počasi zlezal z mrtvaškega odra. Najprej je nagnil svoje, potem je pa sedel s prijate-

BLAZNIKOVA Pratika
za leto 1939
Cena 25c
* poštino vred.
"Glas Naroda"
216 West 18th Street
New York, N. Y.

Pretresljiva rodbinska tragedija pri Karlovcu.

Nedavno se je odigrala v vasi Konjščina pri Karlovcu pretresljiva rodbinska tragedija. Tam živi rodbina Janka Hrastovića, prepuščena na milost in nemilost sorodnikov in sosedov. Mož je bolehen, da ni za nobeno delo, žena pa slabo vidi in tudi ni za delo. Da bo ne-ruče še večja, se jima je pred dobrim letom rodil otrok. Mož je večkrat pravil, da bo storil vsenu kosce. Zdej je pritisnila še zima in uboga družina je bila brez kurjave. V stari, s slamo kriti bajti je zmrzoval Janko z otrokom. Te dni, ko je pritisnil mraz, je dežal, da pojde v gozd po subljad, češ, da bo prinesel drv ali pa se sploh ne bo vrnil. In res ga ni bilo nazaj. Zena je pa jokala v prepričanju, da se mož ne bo več vrnil. V obupu je vzela otročka in skočila v bližnji potok, iz katerega so jo potegnili sosedje. Ta čas se je vrnil tudi mož. Končno so se sosedje ubege družino usmili, da je vsaj za prvo bilo preskrbljena.

Ko obnovite naročnino, pridajte še 50 centov za S. A. Koledar za leto 1939.

Peter Zgaga

V naše uredništvo prihajajo pisma vsakovrstne vsebine. Neka rojakinja je pisala te dni:

— Prosim, pošljite mi veliko Sanjsko Knjigo. Dosedaj sem imela samo malo in srečujo Sanjsko Knjigo, pa sem že obe presanjala.

Star kapitan, ki je večino svojega življenja vozaril po vseh sedmerih morjih sveta, je pripovedoval začuden družbi: — Da, vsakovrstne ljudi sem videl ter opazoval njihove sege in navade. Na lekem otoku v Južnem morju živi rod divjih žensk, ki nimajo jezikov. — Jezikov nimajo, — so se začudile poslušalke. — Kako pa morejo govoriti, če nimajo jezikov? — Saj ravno zaradi tega, ker ne morejo govoriti, so zdjvalje, — je pojasnil kapitan.

Mlada lepota se je poročila s postarnim bogatim možem. Najmanj trideset let je bilo razlike v starosti. Ko so pri neki priliki hvatili njenegega moža, kako je močan in čvrst za svojo starost, je odvrnila: — Res je, močan in čvrst je za svojo starost, ne pa za mojo.

Zatnje tedne je časopisje že večkrat poročalo, da so kaznenici v tej ali oni kazalnici zasnovali upor in skušali pobegniti. Ali ni to nekaj nadvse čudnega? Siliti sedaj v teh slabih časih v svobodo, ko imajo vendar v ječi deo, obleko in board.

V Rusiji so vprašali muzika, kako je zadovoljen s traktorjem. Muzik se je popraskal za ušesom in odgovoril: — Orje, da se vse kadi, gnoja pa zlodej ne daje.

Nevesta, ki se je sprla s svojim zaročencem, je pripovedovala svoji prijateljici. — Več z njegovim prijateljem sva bila sama v sobi. Naenkrat me je začel njegov prijatelj objemati in poljubovati. V tistem hipu so se pa odprla vrata in vstopil je moj zaročeneec. Zaroka je bila seveda razdrta.

— To pa res ni bilo lepo, — je rekla prijateljica. — Seveda ni bilo lepo. Vsak dostojen čovek potrka na vrata, predno vstopi.

V nekem armadnem povelju je bilo rečeno: — Infanterist A. B. je bil skomandovan s štirinajst dnevnim zaporom, ker je opanašal glas svojega komandanta in je tu livil kot osel.

K župniku je prišla stara ženaica vsa zbegana in mu solznih oči povedala, da ji je umrl mož.

— Kdaj je umrl? — je vprašal župnik.

— V četrtek, — je odvrnila. — No, potem bo v soboto pogreb.

— Ali bi ne mogli tako skomandirati, gospod, da bi bil pogreb šele v ponedeljek?

— Ni mogoče, ni mogoče. To bi bilo predolgo. Čemu pa hočete, da bi ga šele v ponedeljek pokopali?

— Zato, — je pojasnila, — ker sva bila trideset let poročena, pa je vse sobote in vse nedelje v gostilni preživel. Že vsaj eno soboto in nedeljo bi ga rada imela doma...

Nekaj posebnega!
Naročite se danes!
VSAKEMU, ki naroči Slovensko-Amerikanski Koledar za leto 1939, pošljemo . . .

IZŠEL JE
Slovensko-Amerikanski KOLEDAR 1939

POVESTI ZGODOVINA HUMOR ZEMLJEPIŠJE GOSPODINJSTVO NARAVOSLOVJE RAZNOTEROSTI NAVODILA

50c s poštino

Naročite pri:
Slovenic Publishing Co.
216 West 18th Street New York, N. Y.

Ne zamudite te prilike!

Denarne pošiljatve

Denarna nakazila izvršujemo točno in zanesljivo po dnevnem kurzu.

V Jugoslavijo:

Za \$ 2.45	Din. 100
\$ 4.75	Din. 200
\$ 7.00	Din. 300
\$11.00	Din. 500
\$21.50	Din. 1000
\$42.50	Din. 2000

V Italijo:

Za \$ 6.30	Lir 100
\$ 12.—	Lir 200
\$ 29.—	Lir 500
\$ 57.—	Lir 1000
\$112.50	Lir 2000
\$167.—	Lir 3000

KER SE CENE SEDAJ HITRO MENJAJO SO NAVEDENE CENE PODVRŽENE SPREMEMBI GORI ALI DOLI

Za izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navedeno, bodisi v dinarjih ali lirah, dovoljujemo se boljše pogoje.

NUJNA NAKAZILA IZVRŠU. SJEMO PO CABLE LETTER ZA PRISTOJBINO \$1.—

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
(TRAVEL BUREAU)
216 W. 18th ST., NEW YORK

Nova VELIKA KUHARICA

Do dolgoletnih izkušnjah in preizkušnjah je Felicita Kalinšek svojo veliko Kuharico vnovič spopolnila in predelala. Ta izdaja je sedaj osma, kar pomeni za slovenske razmere več kakor še tako gostobesedna reklama.

Na več kakor 700 straneh je strnila odlična in priznana avtorica vsa stara in najnovejša dognanja kuhinjske umetnosti. Snov je obdelana nad vse pregledno, izbira receptov je izbrana. TO JE NAJPOPOLNEJŠE DELO, KI GA IMAMO NA TEM PODROČJU. Oprema knjige je razkošna. Nešteto je slik v besedilu, 34 pa je novih barvnih tabel, ki jih je naslikal Dragotin Humek. . . .

Vsaka gospodinja, ki se zaveda svoje odgovornosti za zdravo in pravilno prehrano družine, si mora to knjigo omisliti. Vsaka gospodinja se mora namreč privneti umetnosti, kako bo svojim domačim nudila zdravo hrano v potrebni izbiri in menjavi. Vsaka gospodinja bo hotela tudi svoje goste iznenaditi s posebno izbranimi jedili. Za vse to ji bo najboljša vodnica in učiteljica ta SLOVENSKA KUHARICA

Četudi je osmi natis knjige v vseh pogledih ne samo vsebinsko, ampak tudi tehnično popolnejši od vseh dosedanjih izdaj, je cena knjige sedaj znižana. **\$5.** (Poštino plačamo mi.)

Naročite pri: **Velja samo**

KNJIGARNI: SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
216 West 18th Street New York, N. Y.

GOSPODINJE IN DEKLETA, TO JE KNJIGA ZA VAS!

Denarne pošiljatve

Denarna nakazila izvršujemo točno in zanesljivo po dnevnem kurzu.

V Jugoslavijo:

Za \$ 2.45	Din. 100
\$ 4.75	Din. 200
\$ 7.00	Din. 300
\$11.00	Din. 500
\$21.50	Din. 1000
\$42.50	Din. 2000

V Italijo:

Za \$ 6.30	Lir 100
\$ 12.—	Lir 200
\$ 29.—	Lir 500
\$ 57.—	Lir 1000
\$112.50	Lir 2000
\$167.—	Lir 3000

KER SE CENE SEDAJ HITRO MENJAJO SO NAVEDENE CENE PODVRŽENE SPREMEMBI GORI ALI DOLI

Za izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navedeno, bodisi v dinarjih ali lirah, dovoljujemo se boljše pogoje.

NUJNA NAKAZILA IZVRŠU. SJEMO PO CABLE LETTER ZA PRISTOJBINO \$1.—

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
(TRAVEL BUREAU)
216 W. 18th ST., NEW YORK

Kratka Dnevna Zgodba

SLAB SPOMIN

Gospod Mineraval je živčno odil po svojem kabinetu semer tja. Kdor ga je poznal, je lahko ugani, da je zelo slabe volje in da se pripravljala na strogo odločbo. Nedaleč od njega je sedela v njenem fotelju njegova hčerka Zineta, si z desnico podpirala glavo, z leve pa mečkala obček. Čakala je na očetovo besedo, ki je imela odločiti njeno usodo. Sama sebi se je zdelala najosrečnejše dekle na svetu. Oh, če bi imela mater, kateri bi mogla potožiti svoje gorje in jo prositi, da se zanjo zavzame? Pa njena mati je že pet let v grobu. Dolgo je vzdihovala in prmišljevala. Nato je vstala, si v hladni vodi izumila oči in se odpravila z doma. Pol ure kasneje je stopila z avtobusa v mirni ulici, kjer je živela njena babica. Nanjo se je obrnila kot na edinega človeka, ki bi mogel zanjo uspešno posredovati. Ko je odkrila svoje srce in dolgo jokala, sedeč poleg gospe Albane, je slišala tihe besede: "Morebiti ima pa tvoj oče prav, da ne sprejme slepo pravega, ki pride."

vedeli, kako je hudo, ko se človek postara! Pomislite, da me včasih popolnoma zapusti spomin in mešam dogodke med seboj. Dostikrat se vprašam, ali so se v resnici odigrali tako, kakor se jih spominjam. Včasih bi potrebovala vaše pomoči. "Propričan sem, da pretiravate. Nikdar nisem naletel pri vas na pozabljeno. A vendar — če vam morem v čem pomagati..." odgovori zec. "To morete. Pomagajte mi, da se spominim dogodkov, v katerih ste bili zapleteni nekako tudi vi. Ali se spomnite neke zgodbe, ki se je pripetila pred nekako dvajsetimi leti. Hči bogatega industričarja se je zaljubila v mladega odvetnika, ki ni bil bogat, toda stremljiv; hčerini jok ni nič pomagal. Pretili so ji, da jo dado v kak samostan. Ona je pa toliko jokala, da je njen oče, videc, kako slabi in blede, sladnje popustil. — Dalje moji možgani štrene ne morejo odmotati." Gospod Mineral je zardel. Gledajoč v tla je dejal: "Rejni odvetnik je s svojim delom zaslužil zaupanje. Postal je sodrnik in kasneje naslednik svojega tasta." "Ali se njegova žena ni nikoli kesala, da je postala svoja srece?" "Potrudil sem se, da bi jo osrečil." "Starka je vstala, prijala zeta za roko in ga prekinila. "Ali vaš zet ne bi mogel storiti takisto, kakor ste storili vi? Ali mislite, da vaša hči ne bene iti po potih svoje matere?" "Ponos me je zavedel, da sem pozabil na svojo poreklo; izgubil sem spomin! Zdej je vrsta na meni, da sprejem revnega zeta, ki ga nisem želel. Vi pa, prosim, povejte Zineti, da je zamagala — in da sem srečen. Ko bi vedeli, kako komaj čakam, da bi slišal njen smeh in njeno hojo v tej sobi."

Danski princ v tujski legiji

Londonski listi so priobčili nedavno poročilo o zaroki princa Aage Danskega z vnukinjo ameriškega železniškega magnata in večkratnega milijonarja Yagi Boudla Dorochoy, živečo v Parizu. Dorothy Boudlova je potrdila pariškimi novinarjem vest o svoji zaroki, ni pa hotela povedati, kdaj bo poroka. Odločno je pa izjavila, da se bo z danskim princem poročila. Poročila se bosta lahko Sele po pričevo ločitvi, kar ni tako enostavno. 48-letni danski princ Aage je protestant, oženjen s katoličanko princeso di Bergolo, ki je v svaštvo z italijansko kraljevsko rodbino. Princ Aage sam se bratrance danskega kralja Kristiana in potrebuje za ločitev dovoljenje kraja in Vatikana. Princ Aage je služil v francoski tujski legiji in je pravnik njenega ustanovitelja, francoskega kralja Ludvika Filipa. Bil je nadporočnik danske kraljevske garde, pa je težko prenašal strogo dvorno etiketo in ko se je izkazalo, da v zakonskem življenju ne bo našel zavetišča, ki ga je v njem iskal, je odšel leta 1922 po bančnem polomu na Danskem, ko je obubožal, proti kraljevi volji s kedaškega dvora in se vpisal v tujsko legijo. Vstopil je v tujsko legijo kot navaden vojak, izstopil pa kot kapitan. Služil je v drugem polku legije v Meknesu. In njegov najboljši prijatelj je bil tam sin Maksima Gorkega, kapetan Peskov. Njegova nevesta je nekakinja Anne Gouldove, ki je po-

stala tik pred svetovno vojno, ko se je poročila z vojvodo Boni de Castellane, bližnja sorodnica monaških knezov in drugih evropskih dinastij. Dorothy Gouldova je bila omožena z belgijskim baronom Vol-larse, toda zakon je bil čez nekaj tednov ločen in od tistega časa živi Dorothy Gould v Parizu, od koder hodi na dolga potovanja. S princem v tujski legiji se je seznanila lani, ko je več mesecev bivala v Maroku. Poveljnik bataljona tujske legije postane po poroki solastnik enega največjih premoženj v Združenih državah. Toda zvenkrat se do poroke že dolga pot, kajti princ potrebuje kot član danske kraljevske rodbine in danski državljani za ločitev zakona dovoljenja kralja Kristiana I. in njegova pa kot častnik tujske legije dovoljenje francoskega vojnega ministrstva, načelno

GLAS NARODA pošiljamo v staro domovino. Kdor ga hoče naročiti za svoje sorodnike ali prijatelje, to lahko stori. — Naročnina za stara kraj stane \$7. — V Italijo lista ne pošiljamo.

dovoljenje Vatikana in končno tudi formalno dovoljenje italijanskega kralja. Njegova prva žena je namreč postala posredno članica Savojskega doma in je podvržena njegovim zakonom, ker se je njegov brat oženil z italijansko kraljevsko princeso. Sicer je pa prinčeva nevesta dosti bogata, da bo lahko z denarjem pripomogla tam, kjer bodo vsa druga sredstva odpovedala.

Romani... Spisi... Povesti

Don Kihot Spisal Miguel Cervantes To je klasično delo slavnega španskega pisatelja. To je satira na viteštvo, ki je še vedno hotelo ohraniti svoj ponos in veličino, pa se ni zavedalo, da že umira. "Don Kihot" spada med mojstrovine svetovne literature. 158 strani. Cena 75c.

- MARKO SENJANIN, SLOVENSKE ROBINSON... 75c
MATERINA ŽRTEV. 240 strani. Cena 60
MLADIM SRCEM (par krasnih črtic pisatelja Meška) 25c
MILJONAR BREZ DENARJA, spisal C. Philips Oppenheim. 92 strani. Cena 75
MIMO ŽIVLJENJA, spisal Ivan Cankar. 236 str. Cena 80
MED PADARJI IN ZDRAVNIKI Spisal Janko Kač. 119 strani. Cena 60
MOŽJE, spisal Emerson Hugh. 209 strani. Cena 58
MRTVI GOSTAČ 35c

- ŠALJIVI SLOVENEK (Anton Brezovnik) Zbirka najboljših kratkočasnic iz vseh stanov — 292 strani 50
NADEŽNA NIKOLAJAVNA Spisal V. M. Garšin. 112 strani. Cena 35
NAŠA LETA, spisal Milan Pugalj. 125 strani. Cena vez. 70 Broš. 50
NADEŽNA NIKOLAJAVNA Spisal V. M. Garšin. 112 strani. Cena 35
NA INDIJSKIH OTOKIH 50c
NA RAZLIČNIH POTIH 40c
NOVA EROTIKA, spisal Ivan ROZMAN. Trdo vez. 115 strani. Cena 70
PESMI V PROZI, spisal Čin. Baudelaire. 112 strani. Cena 50
PINGVINSKI OTOK, spisal Anatole France. 282 strani. Cena 50
PLAT ZVONA, spisal Leonid Andrejev. 131 str. Cena 40
PARIŠKI ZLATAR 35c
POZIGALEC 25c
POSLEDNJI MOHIKANEK 30c
PATRIA (povest iz irske zgodovine) 30c
POVESTI IN SLIKE, spisal Ksaver Meška. 79 strani. Cena 50
PRAVLJICE Spisal H. Majar. Izbrani iz prostega naroda. Cena 40
PRAPREČANOVE ZGODBE PRIGODBEČEBELICE MAJE, trd. vez. 1-
PREVIČ MED INDIJANCI Povest iz časov odkritja Amerike. Cena 30
REVOLUCIJA NA PORTUGALSKEM 30c
RDEČA IN BELA VRTNICA 30c
PTICE SELIVKE, Rabindranat Tagore. Trd. vez. 84 strani. Cena 35
STUDENT NAJ BO. — NAS VSARDANJI KRUI, spisal F. K. Finžgar. 80 strani. Cena 50
PRAVLJICE, Košutnik, II. zvezek. Cena 70
PRAVLJICE, H. Mayer. Cena 30
TURKI PRID DUNAJEM 30c
TATIČ, spisal France Bork. Trd. vez. 86 str. Cena 30
TISOČ IN ENA NOČ, s slikami, velika izdaja. Broš. 3 knjige. Cena 3.25

AGITATOR, roman, spisal Janko Kernik. 99 strani. Cena \$1.00 Kernik je poleg Jurčiča naš najboljši poljudni pisatelj. Več del, ki jih Jurčič vsled bolezn in smrti ni mogel završiti, je Kernik uspešno dovršil. "Agitator" spada med njegova najboljša dela.

ANDREJ HOFER 50c
BELE NOČI, MALI JUNAK, spisal F. M. Dostojevski. 152 strani. Cena 50
Kratke povesti iz življenja pisatelja. To so prva književna dela človeka ruskega romanopisca.
BEATIN DNEVNIK, spisala Luiza Pesjakova. 164 strani. Cena 50
Poleg Pavline Pakrove je Luiza Pesjakova takorekoč edina ženska, ki se je koncem prejšnjega stoletja udeleževala v slovenski književnosti. Njeni spisi razodevajo čutečo žensko dušo.

BELGRAJSKI BISEK 35c
BOJ IN ZMAGA 20c
CVETINA BOROGRAJSKA 45c
CVETKE (pravljičice za stare in mlade) 30c
DEDEK JE PRAVIL (pravljičice) 40c
DEKLE ELIZA, spisal Eugène de Concourt. 112 strani. Cena 50
Concourtova dela so polna fine in zanimivosti, zlasti v risanju značajev, čijih nekateri so mojstrsko podani in ima človek med branjem vtis, da posreduje osebe seditjo kraj njeza in kramljajo t njim.
DEVICA ORLEANSKA 50c
DVE SLIKI, spisal Ksaver Meška. 193 strani. Cena 50
Dve črtici enega naših najboljših pisateljev vsebuje ta knjiga. "Njiva" in "Starka". Obe sta mojstrsko završeni, kot jih more završiti ednole paš neko-čuteči Meška.

ELIZABETA, HČI SIBIRSEKEGA JETNIKA 35c
ERA DIAVOLO 50c
GOSPOD FRIDOLIN ŽOLNA, spisal Fran Milčinski, veselomodre humoriste, 72 strani 35
KMEČKI PUNT, spisal Aug. Šenoa 35
Zgodovina našega kmeta je zgodovina neprestanih bojev. Bojev s Turki in grščaki. — "Zadnji kmečki punt" je mojstrsko opzval slavni hrvatski pisatelj Šenoa. Krasen roman bo sleherni s užitek prečita.

KRALJEVIČ IN BERAČ 30c
KRVNA OSVETA (povest iz abruških gor) 30c
LA BOHEME, spisal H. Murger. 402 str. Cena 30
Knjiga opisuje življenje umetnikov v Parizu. Knjiga je svetovno znano delo.
LISTKI (Ka. Meška), 144 strani 70
MALI KLATEŽ (spisal Mark Twain) 70c
MALI LORD, spisala Frances Hodgson Burnett. 193 strani. Cena 50
Globoko zasnovana povest o otroku, ki ga odlojdugega čudeka. Deček je plod ameriške vzgoje, ki ne pozna razlik med bogatimi in reveži, pač pa zna razlikovati le med dobrim in slabim.
Stiri zanimive črtice našega priznanega pisatelja.
MALENKOSTI, spisal Ivan Albrecht. 128 strani.

Igralec Spisal F. M. Dostojevski 265 strani Slavni ruski pisatelj je v tej povesti klasično opisal igralško strast. Igralec izgublja in dobi, poskuša na vse mogoče načine, spletkari, doživlja in pozablja, toda strast do igranja ga nikdar ne mine. Cena 75c.

Idiot Spisal F. M. Dostojevski TRI KNJIGE Nad 600 strani Krasen roman enega najboljših ruskih pisateljev. — Opis mladeniča, ki je imel že v najbolj rani mladosti nagnenja k nenormalnostim. Opis je živahen in ne utruja kot nekateri drugimi romani Dostojevskega. Cena \$2.25

KAKO SEM SE JAZ LIKAL, spisal Jakob Aleševc. TRI knjige po 150, 150 in 114 strani. Cena 1.50 vsak zvezek. Vsi trije 1.50
Pisatelj nam v treh knjigah opisuje usodo in življenje kmetakega fanta, ki so ga stariši poslali v šole, kjer se je vzdrževal s lastnimi sredstvi ter odaj lajše, odaj težje, lezel od šole do šole ter si sledilje pribori v življenjsko mesto, po katerem je stremel. Knjige so pisane živahno. Ob čitanju se bo moral čitatelj večkrat od srca nasmejati.
KAJ SI JE ZEMISLIL DEKLETI OKS, spisal Jules Verne. 65 strani. Cena 45
Menda ni bilo pisatelja na svetu, ki bi imel tako živo domisljivo kot jo je imel Francoski Jules Verne. In kar je glavno, skoro vse njegove napovedi so se vresničile. Pred dolgimi desetletji je napovedal letalo, submarin, pollet v stratosfero itd.

Prva, najstarejša, največja in najbogatejša slovenska katoliška podporni organizacija v Združenih Državah Ameriških, je: KRAJNSKO-SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA
Ustanovljena 2. aprila 1894, inkorporirana 12. januarja 1898 v državi Illinois, s sedežem v mestu Joliet, Illinois
POSUJE ŽE 45. LETO
Glavni urad v lastnem domu: 508 No. Chicago St., Joliet, Illinois.
SKUPNO PREMOŽENJE ZNAŠA NAD \$4,300,000
SOLVENTNOST K. S. K. JEDNOTE ZNAŠA 116,71%
K. S. K. Jednota ima nad 35,000 članov in članice v odraslem in mladinskem oddelku.
SKUPNO ŠTEVILO KRAJEVNIH DRUŽEV 185
SKUPNIH PODPOR JE K. S. K. JEDNOTA IZPLAČALA TEKOM SVYMEGA 43-LETNEGA OBSTANKA OKROG \$7,000,000
GESLO K. S. K. JEDNOTE JE: "VSE ZA VERO, DOM IN NAROD"
Če se hoče zavarovati pri dobri, pošten in solventni podporni organizaciji, zavaruje se pri Krajsko-Slovenski Katoliški Jednoti, kjer se lahko zavaruje za smrtnine, razne poškodbe, operacije, proti bolezni in onemoglosti.
K. S. K. Jednota sprejema v svojo mrežo člane in članice od 16. do 60. leta; otroke pa takoj po rojstvu in do 16. leta. Zavaruje se lahko od \$250 do \$5000 posmrtnine.
V mladinskem oddelku K. S. K. J. se otroci lahko zavarujejo v razredu "A" ali "B." Mesečni prispevek v mladinski oddetek je zelo nizek, samo 15c na razred "A" in 20c za razred "B" in ostane stalen, dani zavarovalnina z vsakim dnem narašča. V slučaju smrti otroka zavarovanega v razredu "A" se plača do \$450.00 in zavarovanega v razredu "B" se plača do \$1000.00 posmrtnine.
BOLNIŠKA PODPORA:
Zavaruje se lahko za \$2.00; \$1.00 in 50c na dan ali \$5.00 na teden. Anamnez primerne nizek.
K. S. K. Jednota nudi članstvu štiri najmodernejše vrste zavarovanja.
Člani in članice nad 60 let stari lahko prejeajo pripadajočo štiri rezervo izplačano v gotovini.
Nad 70 let stari člani in članice so prosti vseh nadaljnjih assentov.
Jednota ima svoj lasten list "Glasilo K. S. K. Jednote", ki izhaja enkrat na teden v slovenskem in angleškem jeziku in katerega delava vsak član in članica.
Vsak Slovenec in Slovanka bi moral(a) biti zavarovan(a) pri K. S. K. Jednoti kot pravi materi vdov in sirot. Če se nisi član ali članica te mogočne in bogate podporne organizacije, potrdi se in pristopi takoj.
V vsaki slovenski naselbini v Združenih državah bi moral(a) biti društvo, upadajoče v K. S. K. Jednoti. Kjerkoli se nimate društva, upadajočega k tej katoliški podporni organizaciji, ustanovite ga; tuha je le osem oseb v starosti od 16. do 60. leta. — Za nadaljna pojasnila in navodila pišite na glavnega tajnika:
JOSEF ZALAR, 548 NO. CHICAGO STREET, JOLIET, ILLINOIS

ALI ste že naročili Slovensko - Ameriški kanski Koledar za leto 1939?

SLEHERNI včasih greši.

ROMAN IZ ŽIVLJENJA
ZA "GLAS NARODA" PRIREDIL I. H.

27

"Dober večer, gospod Bertram; zelo me veseli vas spoznati. No, kako pa kaj v St. Moritzu? Ali ste se že kaj privadili?"

S silo se Gunter zdrami. V svoji zadregi nekaj jeclja in pozneje sam ne ve več, kaj je govoril. Tudi na vprašanja svojega gospodarja odgovarja brez vsake zveze, ali pa sploh ne. Njegova pravljinska vila? Kako naj bi bil na to pripravljn?

Rudolf Werder je bil z učinkom tega presenečenja zadovoljen.

Ko Gunter pomaga nositi Joanino prtljago iz železničnega voza, si misli: Ako sedaj kaj o tem omeni, da jo je srečal Silvestrov dan in ji je pomagal in če izve njen oče, da je to njegova pravljinska vila, ki je nanj napravila tako globok utis, tedaj ga bo takoj odslužil iz službe.

Toda Joana se mu zahvali z istim sladkim, ljubeznivim glasom, kot takrat, toda ga več ne gleda in takoj stopi ob stran svojega očeta. Gunter pa med tem prinaša prtljago. Joana se obesi na očetovo roko, katero trdno stisne; to je bilo edino znamenje njene zbranosti.

Gunter se oddahne; misli, da ga ni spoznala. Sicer se oddahne, toda ga obenem teži. Jezon sam na sebe se vpraša, ako more misliti, da bi se to dekletu spominjalo kaknega človeka, ki ji je napravil majhno uslugo in ki se ji je gotovo zdel zelo reven in malenkosten.

Medtem ko se bori s svojimi razdvijanimi čustvi, se očetu in hčeri ponudi na razpolago in ne ve, da pogosto odgovarja popolnoma narobe. Rudolf Werder se kaže, ko da tega ne opazi in ravno tako Joana. Toda vedno bolj trdno se prijemlje Janina roka očetove pazduhe.

Gunter je Bogu hvaležen, ko pridejo v hotel in sta oče in hči odšla v svoje sobe, da se umijeta in preoblečeta.

S kakimi občutki je gledal za Joano, ko so se za njo zaprla vrata njene sobe, ni mogel nikdo vedeti.

Da pa je Rudolf Werder natančno poznal razpoloženje njegove duše, tega ni sreči ni slutil.

Joana pa stoji pri oknu, roke si pritiska na srce in trdno zatisne oči. V dno srca jo je zadel pogled Gunterja Bertrama, ko jo je pogledal, kot bi bila prikazen s kaknega drugega sveta. Takoj ga je spoznala — pa vendar, kako se je izpremenil. V svoji novi obleki je bil tako odličen in zanimiv, da ga je bilo komaj še mogoče primerjati z bledim, revno oblečenim mladeničem, ki ji je priskočil na pomoč pred banko v Berlinu.

Z očetom se je dogovorila, da se bo v njegovi navzočnosti spočetka kazala, kot da ga ni spoznala. Šele, kadar bo ž njim enkrat sama, mu bo povedala, da se ji zdi znan in da ga je že enkrat morala kje videti. Kajti Rudolf Werder je natančno vedel, da uradno ne sme izvedeti, da je njгова hči Gunterjeva toliko oboževana pravljinska vila, kajti drugače bi bil nemiren, kako bo to Joannin oče sprejel. Gunter mu je preveč povedal o svojih občutkih do mladega dekleta, ki jo je srečal Silvestrov dan.

Slednjič pa se Joana prebudi iz svoje zatopljenosti in se preobleče, da očetu ne bi bilo treba na njo čakati. Jedla sta že med potom. Pozneje so hoteli vsi skupaj piti čaj in tedaj jo Joana prvič sedeja skupaj pri mizi z očetovim novim tujnikom. Zakaj je bil oče tako v skrbeh, da v njegovi navzočnosti ne sme pokazati, da je Gunterja poznala? Joana samo misli, da ne sme izvedeti, da mu je oče na njeno prošnjo pomagal.

Kako je njena postava in spoznanje, da je hči njegovega novega gospodarja, vplivalo nanj, je Joana opazila. Prav dobro je opazila, kako se je stresel, kako je prebledel in je bila, ker je minilo prvo presenečenje, zelo radovedna, kako se bodo stvari dalje razvijale.

Trden pa je bil pri njej sklep, da mu mora čimprej povedati, da ji ni popolnoma nič tuje.

In za to je imela kmalu priložnost. Ko pride iz svoje sobe, vidi Gunterja, kako jo čaka na stopnicah. Stopi k njej in ji pravi, da ima nalogo peljati jo k njenemu očetu.

Joana se skuša kazati, kot da ni v nikaki zadregi, toda zelo zardi in pravi:

"Meni je, kot da sem vas že nekje videla."

Prav rad bi svoje poznavstvo z njo zatajil iz strahu da bi izgubil svojo službo; pa vseeno ga osrečuje, da se ga, četudi le malo, spominja.

"Srečal sem vas zadnji Silvestrov dan, ko ste se z avtomobilom pripeljali pred neko knjigarno. Ker ste se nenadoma prestrašili, ste se za trenutek onesvestili," pravi Gunter.

Joana globoko zardi in ga pogleda v njegov obledi obraz.

"O, da, sedaj zopet vem; tedaj ste mi pomagali stopiti v moj avtomobil. Čudno, da se sedaj zopet tukaj srečava."

"Je, kot kaka pravljica," pravi Gunter tiho.

Gresta po stopnicah navzdol, toda nameravati se Gunter vstavi pred njo in pravi proseče:

"Milostljiva gospica, ali vas smem prositi, da svojemu očetu ničesar ne poveste o tem najinemu naglem srečanju? Sicer ni prav, da vam izrečem to prošnjo, toda za to imam poseben povod. Mogoče vašemu očetu ne bi bilo ljubo, da sem — priznam odkrito — bojim se, da bi izgubil svojo službo, ako bi vaš oče izvedel o tem srečanju. Prosim, oprostite mi kakovo nadaljnje pojasnilo."

Joana vidi, da je bil v velikih skrbeh, četudi ni vedela zakaj. Tudi noče dalje izpraševati, temveč ga želi pomiriti. Srečna je, da svoje službe pri njenem očetu noče izgubiti. In tem lažje mu objubi, da očetu o tem srečanju ne bo ničesar povedala, ker je že davno o tem vse vedel.

"Sicer sem prepričana, da svoje službe ne bi izgubili, kajti moj oče vas zelo ceni; če pa se vzemirjate, vam prav rada objubim, da mu o tem ničesar ne omenim."

Gunter se molče p rkloni in se oddahne.

(Dalec prihoduš.)

DONALD THAYER



Armadny kapitan in bivši prostovoljec v Lincolnovi brigadi na Španskem, govori na četrti letni konvenciji unije ameriških dijakov v New Yorku.

Razne vesti.

"KURA MORA ZNESTI PO 140 JAJC NA LETO."

Pod tem naslovom hoče list "Berliner Tagblatt" vzbuditi med svojimi brači zanimanje za rejo malih živali. Članek je poučen za gospodarska prizadevanja sedanje Nemčije in ga podajamo v najpoglavitejših odstavkih:

V okviru naporov za živalske proizvode je nemško rejstvo malih živali dobilo pomembne naloge. Pospesevanje malih živali je važno, ker dajejo celo vrsto važnih surovin. Celoten pregled uspehov, ki jih je dosegla državna zveza rejcev malih živali, bo dajala razstava malih živali, ki bo od sredi tega meseca v Leipzigu. Že za letošnje leto zvišano število prijav za Leipzig kaže, kako je zanimanje močno naraslo. Še jasneje pa govorniki številke: skupna vrednost nemškega malega živalstva po vestnih ocenitvah znaša 1200 milijonov mark. Ta vsota pa podaja samo neposredno vrednost. Podcenjevanje pa tudi ni poslednji koristi. Tako izboljšanje sadje-reje in drugega rastlinstva po čebelah cenijo na 300 milijonov mark letno. Iz rejstva malih živali nam prihaja kožuovina, naravna svila, jajca, meso in mnogo drugega, kar skupno da približno eno desetino poljedelskih proizvodov na leto. Ne samo prebivalci na deželi, tudi velikomestčan se more pečati z malimi živalmi.

da ima le majhen košček zemlje. S tem more veliko prispevati k prehrani svoje družine, obenem pa si pridobiti dober postranski zaslužek.

Najvažnejša naloga je, da pri posameznih vrstah zvišamo donos. Državna zveza rejcev malih živali je nastavila številne tozadevne svetovalce iz različnih strok, ki na motorjih gredo po deželi, in so doslej bili v pomoč vsem članom zveze, katerih število sega že do enega milijona. Hočejo pa za to panogo gospodarstva zanimati še širše kroge. Danes se računa, da kura znese na leto 80 do 90 jajc. To "produkcijo" pa hočemo dvigniti na 140 kosov letno, ne da bi bilo za to treba več piče. Poskusi z najboljšimi vrstami so pokazali, da je ta meja kot povprečna mera popolnoma dosegljiva. Pa tudi na drugih poljih malega živalstva je treba zastaviti na isti način. Rejec zajcev, ki začne z dvema zajklama, more računati, da bo na leto dobil okrog 50 kg mesa in kakih 20 kož. Pri tem pa je treba upoštevati še to, da domači zajec živi največ od kuhinjskih odpadkov. Tudi koza je zadovoljna s skromno krmno, daje pa na leto povprečno po 560 litrov mleka. Ta donos bi bilo treba zvišati na 660 litrov letno. Na ogledovalnih potovanjih so nam pokazali žival, ki daje svojemu gospodarju na leto 1300 litrov mleka. Tudi reja sviloprejk se zelo razvija in daje znatne postranske dohodke. Okrog 50 gr kokonov da v 3 mesecih že dobiček 290—300 mark. Za prehrano prebivalstva važno poglavje je tudi čebelarstvo. V stari Nemčiji je bilo kake tri milijone panjev,

ZA ZIMSKO SEZONO IGRE

Edda, drama v 4. del.	60
Marta, Semelj v Richmondu, 4. dejanja	30
Prepeluh, narodna pravljica v 8. dejanjih	45
Totčkovre sanje na Miklavžev večer, Mladinska igra s petem v 3. dejanjih	60
R. U. K. Drama v 3. dejanjih s predigro. (Čapek), vsa	45
Revizor, 5. dejanj, trinaeserica	75
Vrtince, drama v 3. dejanjih	45
Za kriz in svobodo, grokati v 5. dejanjih	35
Ljudski odori:	
8. sv. Po 12 letih, 4. dejanja	70
11. sv. Zapravišev	30
12. sv. Skopuh	30
Zbirka ljudskih iger:	
5. snopč. Mila pod semlje, Sv. Neja, Sanje	60
13. snopč. Vestalka, Smrt Marije Devles, Marijin otrok	30
14. snopč. Sv. Boštjan, Junakna deklica, Materin blagoslov	30
15. snopč. Turki pred Dunajem	30
Fahjela in Neja	30
20. snopč. Sv. Jost; Ljuboson Marijinega otroka	30

KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 W. 18 ST., NEW YORK

VSE PARNIKE
in
LINJE
ki so
važne za
Slovence
zastopa:
SLOVENIC PUBL. CO.
YUGOSLAV TRAVEL DEPT.
216 W. 18th St., New York, N. Y.

ki dajejo na leto do 200.000 stotov medu in 5000 stotov voska. Te množine pa še ne zadostujejo, da bi krile potrebo. Tudi na tem polju bi bilo treba doseči višji donos, da bi se nemške potrebe mogle kriti iz lastnega čebelarstva. Zato je treba vzrediti nove roje in omogočiti prevoz čebel na dobro pašo.

Tako "Berliner Tagblatt" našteva dobre strani malih živali in rejcem objublja uspeh.

DEDIČI ZAHTEVAJO PET-DESET MILIJARD.

Pod senzacionalnimi naslovi kakor "1500 dedičev zahteva od francoske države 50 milijard," priobčujejo pariški listi podrobnosti o nenavadni zapuščinski zadevi, ki se vleče že tri stoletja in ki se bo sedaj zaključila z debnim priznanjem te zahteva s strani države. Jean Thiery, potomec obubožane francoske plemiške rodbine, je odšel okrog l. 1600 po svetu, da bi se dokopal do nečesa. V Bresciji se je seznanil z nekim beneškim trgovcem, ki ga je nastavil kot svojega tujnika za poslovna potovanja in ga je končno napravil za dediča vsega svojega imetja. To imetje je obsegalo med drugim tri hiše poleg palače dožev v Benetkah, nekoliko hiš na otoku Krfu, štiri pedi dolgo in štiri pedi široko skrinjo zlata, več mošenj draguljev, velike množine srebrnega posodja in namiznega pribora, krasne lesence in an zadnje tudi hipoteke v znesku 50.000 luidorov na pariško mestno hišo. Jean Thiery ki je potem živel v Benetkah, je vse imetje zapustil potomecem svoje rodbine na Francoskem, ki jih pa niso mogli najti.

Tako je ostalo vse imetje založeno v neki beneški banki in ta jih ni izročila nitj potem, ko jih je francoska država dosti pozneje zahtevala. Stvar pa zavoljo tega ni zapadla pozabljenju. Napoleon, ki je leta 1796 bil v Benetkah, je napravil kratek proces in je dal vse, kar je še našel v tisti banki, z močno vojaško stražo spraviti na Francosko. Tega pa ni bilo malo, saj so odpeljali dva in dvajset polnih vozov. Odtlej so se morale vse francoske vlade vedno znove baviti z zahtevami potomcev Thieryjevih dedičev, in teh je bilo čedalje več. Prišlo je tako daleč, da je njih število na zadnje naraslo na stevilno polka v mirni dobi. Seveda so se združili v posebno dru-

VAŽNO ZA NAROČNIKE
Poleg naslova je razvidno do kdaj imate plačano naročnino. Prva številka pomeni mesec, druga dan in tretja pa leto. Da nam prihranite nepotrebnega dela in stroškov, Vas prosimo, da skušate naročnino pravočasno poravnati. Pošljite naročnino naravnost nam ali jo pa plačajte našemu zastopniku v Vašem kraju ali pa kateremu izmed zastopnikov, kojih imena so tiskana z debelimi črkami, ker so upravičeni obiskati tudi druge nasebine, kjer je kaj aših rojakov nasebjenih. Zastopnik bo Vam izročil potrdilo za plačano naročnino.

- CALIFORNIA:** San Francisco, Jacob Laushin
- COLORADO:** Pueblo, Peter Cullig, A. Saffid; Walsenburg, M. J. Bayak
- INDIANA:** Indianapolis, Fr. Zupanič
- ILLINOIS:** Chicago, J. Bevlč; Cicero, J. Fabian (Chicago, O'cevo in Illinois); Joliet, Jennie Bambich; La Salle, J. Spelch; Mascoutah, Frank Augustin; North Chicago in Waukegan, M. A. Warsiek
- MARYLAND:** Kitzmiller, Fr. Vodopivec
- MICHIGAN:** Detroit, L. Planhar
- MINNESOTA:** Chisholm, Frank Gouže, J. L. Zan; Ely, Jos. J. Peschel; Eveleth, Louis Gouže; Hibbing, Louis Vessel; Virginia, Frank Hrvatic
- MONTANA:** Roundup, M. M. Pantan; Washoe, L. Champa
- NEBRASKA:** Omaha, P. Broderick
- NEW YORK:** Brooklyn, Anthony Svet; Gowanda, Karl Strniša; Little Falls, Frank Maco
- OHIO:** Barberton, Frank Troha; Cleveland, Anton Bobek; Chas. Karger, Jacob Resnik, Job. Stipanik; Girard, Anton Nagode; Lorain, Louis Balant, John Kumaš; Youngstown, Anton Kikalj
- OREGON:** Oregon City, J. Koblar
- PENNSYLVANIA:** Bessemer, John Jevnikar; Broughton, Anton Ipavec; Conemaugh, J. Brezovec; Coverdale in okolica, Mrs. Ivana Rupanik; Export, Louis Supančič; Farrell, Jerry Okora; Forest City, Math Kamin; Fr. Blodnikar; Greensburg, Frank Novak; Homer City, Fr. Ferencak; Johnstown, John Polanec; Krays, Ant. Taužel; Luzerne, Frank Baloch; Midway, Jona Zust; Pittsburgh in okolica, Phillip Progar; Steelton, A. Hren; Turtle Creek, Fr. Schifrer; West Newton, Joseph Jovan
- WISCONSIN:** Milwaukee, West Allis, Fr. Sšek; Sheboygan, Joseph Kaked
- WYOMING:** Rock Springs, Louis Tnocher; Diamondville, Joe Rolha

štvo, da bi bolje in hitreje dosegli priznanje svojih pravic. V novejšem času so pod ministrom Auriblom izdali sklep, po katerem naj bi dobili vsi ti dediči 28 milijonov frankov. To je seveda še daleč od 50 milijard, vendar pa vsaj nekaj. Nekaj bo tem bolj ker je bil poseben vladni uradnik poverjen, da natančno prouči rodovnik dedičev in izbere med njimi tiste, ki so res upravičeni do dedščine. Tako je ostalo samo 35 dedičev, od vseh 1500 ki bi bili radi kaj podedovali. V najkrajšem času bo stvar tudi formalno urejena in prejme vsak upravičenec nekaj manj nego milijon frankov.

STRAH SULTANA ABDULA HAMIDA II.

Ob nedavni smrti turškega prezidenta Ataturka, so bili obujeni spomini na bivšega sultana Abdula Hamida II. Ta sultan se je vse življenje bal, da bo umorjen. S tem je bilo vse življenje v Turčiji zelo oteženo. Tako je bilo v Carigradu strogo prepovedano hoditi ponoči po mestu. Kdor je hodil ponoči po mestu, je veljal za zarnika. Zato je bil v Carigradu običaj, da je ostal prijatelj pri prijatelju čez noč, če je že prišel k njemu. Dokler je vladal v Turčiji Abdul Hamid II, so bili strogo prepovedani avtomobili, tramvaji, telefoni in vsi električni aparati. Vse to je veljalo za vražje izume, v katerih bi mogla prežati na sultana nevarnost. Nekoč je zaprosil za avdienco pri sultanu inženjer, ki je hotel dobiti dovoljenje za neko strojno napravo. Ko ga je sultan vprašal, kaj je za to potrebno in ko mu je inženjer odgovoril, da potrebuje dinamno, tam se je dvignil sultan krik on vik, nesrečni inženjer je bil pa hitro odstranjen. Ime dinamno je zvenelo je zvenelo v sultanovih ušesih eksplozivno. Mislil je pač na dinamit.

ZASLUŽEK V POSTELJI.

V Vasterviču na Švedskem je moral mladi šofer v bolnišnico. Tam se je tako dolgočasil, da je naposled sklenil, da bo začel staviti. Nekaj časa je dobival in izgubljal manjše vsote, potem pa je ujel srečo — dobil je stavo, ki mu je

V stoterih slovenskih domovih boste našli to knjigo umetniških slik. Naročite jo še vi.

"Naši Kraji"

Slike so iz vseh delov Slovenije in vemo, da boste zadovoljni.

Zbirka 87 fotografij v bakrotisku na dobrem papirju vas stane —

\$1.

Bohinjsko jezero

KNJIGARNA "GLAS NARODA" : : : 216 WEST 18th STREET, NEW YORK